

生活处处有学问

生活就像一本书,打开它会有无限的惊喜;生活就像一位老师,听它聊聊,会得到许多知识;生活就像一片汪洋大海,在里面遨游,会有更多的发现。正如小作者所写,只要我们拥有一双善于发现的眼睛,就会慢慢发现生活中的奥秘。

生活中的数学

镇海应行久外语实验学校205班

李盈萱(证号2460758) 指导老师 叶惠君

周末,我们全家玩起了有趣的数学游戏。

外婆是包饺子高手,她包的饺子皮薄馅多,在饭桌上必不可少。外婆问我:“锅里下了一些饺子,比20多个,比30个少,要平均分给一些小朋友,每个人分得的饺子和人数一样多。算一算:锅里下了多少个饺子?”

这可难不倒我!根据“乘数×乘数=积”,两个乘数相同,积在20与30之间,可得 $5 \times 5 = 25$,我兴奋地大喊:“锅里下了25个饺子!”

轮到爸爸出场了。他最喜欢数学推理了,快来看看他出的题:周+末+好=56,周=末+末,末=好+好,求周、末、好分别是多少。

我想到啦!根据题目,先算出“周”等于4个“好”相加,所以“周+末+好”等于7个“好”相加。因此,好=56÷7=8,末=2×8=16,周=2×16=32。

真是太好玩了,我迫不及待想要大显身手了。最近我学习了有趣的轴对称知识,大家听好喽!请问,下面这些新春祝福语中哪个轴对称的“汉字”最多? ①龙年大吉 ②十全十美 ③吉祥如意

小朋友们,这道题目就来考考你们喽!

打羽毛球

慈溪市第三实验小学教育集团202班

沈裘溟(证号2460122) 指导老师 胡春吉

每周五晚上,我都在宁波大学科技学院的公牛体育馆里上羽毛球训练班。场馆里面很热闹,一边是打排球的,一边是打羽毛球的。

还记得刚开始学习的时候,方教练教我发球,只见他右手握着球拍,左手拿球,把球往眼睛上方一抛,右手立刻挥动球拍往羽毛球打过去。球就像一片有了“加速度”的羽毛,“唰”的一声,轻轻松松越过了中间的拦网。我迫不及待地想要尝试,可是球到我手上就开始不听使唤了,打了好几次都没有打出去,我不禁有些气馁。方教练鼓励我说:“羽毛球需要的是手、眼、脚的共同配合,多练几次就会越来越好。”

经过几次课程的训练,我反复练习,总算能打出漂亮的高远球,得到了教练的夸奖,还为其他小朋友们做了示范。通过打羽毛球,我懂得了坚持就会胜利的道理。



安全前湾,文明出行

宁波前湾新区海真学校101班

高诗颖(证号2460890) 指导老师 朱超鹏

单脚“斗鸡”

宁波市惠贞书院504班

郭夏尔(证号2462265) 指导老师 姚瑶

学校的操场很空旷,那天天气晴朗,老师带我们去大操场玩单脚斗鸡的游戏。

游戏的规则很简单,大家四散开去,每人都提起一只脚,用另外的那只脚去撞其他同学,要是谁双脚都着地了,就算输。只听老师一声召唤,同学们都一溜烟地狂奔出教室。

一切准备就绪,就听到老师发布号令——“开始!”其他同学都一股脑冲到中间横冲直撞,我没有跟随他们,而是瞄准了小个子的李长空,趁他不注意,从他侧后方顶了上去,只见他根本没想到会被“伏击”,被我撞了以后踉跄了几下,双脚着地了。

我心里一阵窃喜,继续寻找下一个目标。阳光灿烂,部分同学被太阳光照得睁不开眼睛。我见此灵机一动,悄悄绕到背靠阳光这一边,趁着马佑辰还没看清的时候,快速把她顶“翻”,又赢下一局。留在“战场”的同学渐渐少了,只剩下几个身强力壮的同学。只见施展张牙舞爪冲我而来,我眼见绕不开去,眼一闭、心一横,来吧,我和你“拼”了。结果可想而知,我被撞得一股脑儿翻滚在地上,周边的同学不禁哈哈大笑,我也跟着笑起来。

游戏结束了,虽然我也败下阵来,但相比前两次的成绩,已经取得了很大的进步。我深刻懂得了玩游戏不仅要诀窍,更要有战略。

数学和葱油饼

鄞州区惠风书院501班

郑靖誉(证号2461107) 指导老师 陈钢

只要你善于观察,就会发现,数学在我们的生活中无处不在。

今天下午,我和妈妈一起在公园散步,突然,一股诱人的香味钻进了我的鼻孔,我拉着妈妈寻着香味而去,发现是一个小摊正在做葱油饼。那饼看起来非常好吃,我的口水都快流出来了。“妈妈,我想吃葱油饼!”“想吃葱油饼?”看着妈妈的语气和神情,我感觉不太对劲。果然,妈妈接着说:“摊一个葱油饼的正反面需要六分钟,加上我们,现在有三个人在排队,所以老板一共要摊三个葱油饼。我看老板的锅可以一次摊两个饼,这么一来我们就要12分钟,我赶时间,等不了这么久。”我一听就急了,这怎么行。怎么样可以快点轮到我们呢,总不能把前面的客人都赶走吧?突然,我灵光一闪,这不是老师教我们的烙饼问题吗?我赶紧把老师教的方法告诉妈妈,只需要9分钟就能做好三个葱油饼。妈妈听完后,给我竖起了大拇指,我的心里美滋滋的。

这就是无处不在的数学。德国天文学家开普勒说:“数学是打开科学大门的钥匙,是通向宇宙之美的关键”。我们一定要努力学习,用数学去解决生活中的问题。

茶香中的传承

宁波市镇安小学203班

黄煦伦(证号2461639) 指导老师 于彩娟

正所谓“南方有嘉木,新昌有好茶”。我的爷爷家在新昌,那儿的空气总是飘着淡淡的茶香,让人感觉特别舒服。爷爷经常教导我说,茶不只是用来喝的,它还代表了一种文化的传承。

爷爷的一个好朋友曾跑遍了好多地方,就为了找到一块古老的茶园,找到这最独特的大佛龙井。每每听爷爷说起这些故事,我都会由衷佩服前辈们的勇敢。新昌的大佛龙井长在很好的环境里,收茶和做茶都很讲究,所以味道和香气都非常特别。我也采过茶、炒过茶,我家里还有很多茶叶,每一种都有自己的故事。爷爷经常说,茶叶就像人生,每片都有自己的味道和经历。爷爷泡茶特别讲究,无论是水温、茶叶用量还是泡茶时间都特别仔细。每次看他泡茶,我都很佩服,也很享受。

在爷爷的家乡,我学到了尊重和传承的重要性。每次想起爷爷的话,我都会仔细品尝每一口茶。未来,我会把爷爷教给我的东西传承下去。我相信,有了茶香的陪伴,我会成长得更好。



汉宫春晓图

宁波市行知实验小学502班

张一依(证号2461422) 指导老师 康震达

让生活更美

镇海区骆驼中心学校302班

俞宇泽(证号2460792) 指导老师 褚春燕

假期,我和妈妈满心欢喜地踏上了去上海的旅途。我坐在高铁上,心情像小鸟一样欢快,可四周嘈杂的声音却打断了我的思绪。

车厢里,有的人在高声谈论着新闻;有的人播放着连续剧;还有的人三五成群在打牌。不仅如此,小朋友们跑来跑去,吵吵闹闹地玩耍,而家长们却在闲聊八卦,不管不顾。我的耳朵正接收着来自不同位置的“噪音攻击”。

看着这一切,我心里有点难过。我喜欢安静,喜欢聆听车轮飞速滚动的声音,喜欢欣赏窗外一帧帧目光所及却不可多得的景色。旁边的一位阿姨在静静地看书,眼里同样充满了无奈。

我决定要做什么!我站了起来,走到一个吵闹的小朋友旁边,轻柔地对他说:“小朋友,车厢是公共场合,我们应该安静一些,不要打扰到其他人。”他有点惊讶,接着若有所思地点了点头,不再说话。这时,另一位乘客也站起来提醒大家小声点。渐渐地,车厢安静了。

安静是一种美,无声的美。我发现,原来和谐就在我们身边,妈妈微笑着说:“和谐就像一首美丽的歌,让我们的生活更快乐,更美!”

我是环保小卫士

鄞州区学士小学310班

陈诺曦(证号2461155) 指导老师 吴丹

姥姥的老家在湖南安乡县,以前那里是个美丽的村庄,湖水清澈见底,一群群小鱼在嬉戏,河边有一排一排柳树。可如今,每家每户都有了汽车,农田变成了工厂,河水变成了污水,也不见了鱼虾的踪迹,垃圾都漂浮在河面上。姥姥告诉我,她曾经在这个清澈的小河边长大,夏天的时候,她和小伙伴们在河里游泳、玩耍,十分有趣。可是现在的湖水再也回不到从前。

自从学过垃圾分类后,我知道了在我们身边就有四种不同颜色的垃圾桶,不同类型的垃圾都有自己指定的“家”,但是总有人不喜欢把垃圾投到指定的“家”中,就为了少走几步路,给我们的环境添加了不少麻烦。有一天,爸爸把家里剩下的垃圾随手扔进垃圾桶,我看了一眼,便对爸爸说:“爸爸,葡萄皮是厨余垃圾,你不应该把它丢在这里。”爸爸听了我的话,把葡萄皮重新扔在了厨余垃圾桶里。

我看到任何乱扔垃圾的现象都会立即制止。垃圾分类,从我做起,一起向不文明的行为说“不”!